



适应党和国家事业发展需要培养造就大批德才兼备高层次人才 习近平对研究生教育工作作重要指示 李克强作批示

新华社北京7月29日电 (记者胡浩)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究生教育工作作出重要指示指出,中国特色社会主义进入新时代,即将在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的基础上迈向建设社会主义现代化国家新征程,党和国家事业发展迫切需要培养造就大批德才兼备的高层次人才。▼下转第八版

习近平明出席北斗三号全球卫星导航系统建成暨开通仪式

刊第三版

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺 签令给3个单位、5名个人记功

火箭军政治委员徐忠波晋升上将军衔

新华社北京7月29日电 (记者梅世雄)中央军委晋升上将军衔仪式29日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的火箭军政治委员徐忠波同志颁发命令状。

下午4时30分许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

晋升上将军衔的徐忠波军容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的徐忠波向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈的掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,以及军委机关各部门、驻京大单位领导等参加晋衔仪式。

新华社北京7月29日电 中央军委主席习近平日前签署命令,给3个单位、5名个人记功。

给中国人民解放军仪仗大队、海军“和平方舟”号医院船、军事科学院某研究所记一等功;给陆军装甲兵学院某教研室教授单东升,陆军炮兵防空兵学院某教研室教授万明杰,海军潜艇学院某研究所主任、教授宣良龙记二等功;给96911部队某研究室高级工程师谭可、国防大学某学院正高级工程师胡晓峰记三等功。

右图:中央军委主席习近平向晋升上将军衔的火箭军政治委员徐忠波同志颁发命令状。新华社记者 李刚摄



李强:结合开展“四史”学习教育,进一步深入发掘红色资源

全力做好革命遗址遗迹保护提升

昨赴龙华革命烈士纪念地实地调研革命遗址保护利用和功能拓展工作推进情况

本报讯 昨天上午,市委书记李强来到龙华革命烈士纪念地,实地调研革命遗址保护利用和功能拓展工作推进情况。李强指出,上海

是一座有着光荣革命传统的城市,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,结合开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义

发展史学习教育,进一步深入发掘红色资源,全力做好革命遗址遗迹保护提升,更好展现革命先烈大无畏的牺牲精神、充沛顽强的斗争意

志、矢志不移的坚定信念,广泛凝聚强大精神力量和干事创业激情,奋力谱写新时代人民城市新篇章。▼下转第八版

长篇报道

王友农,时代将铭记,这个为人民奉献了所有的名字!

——追记上海吴淞口国际邮轮港发展有限公司原党委书记、董事长王友农

■本报首席记者 顾一琼
记者 单颖文

“眼睛快睁一睁,别人都在上班,你偷偷懒。”

“别睡了,你心爱的船快来了,不去看看么?”

在王友农因突发脑出血而昏迷的整整75天时间里,前来探视的七旬老母亲就这样轻轻抚着儿子的手,在他耳边叨叨……

坚强、隐忍、乐观,这位老母亲的特质也在王友农身上被集中放大,更成为如今无数人回忆他时口中出现的高频词。

他,有一个宏大的梦想,就是要将吴淞口国际邮轮港这个“亚洲第一、全球第四”国际邮轮母港,打造成为“快乐、共赢、绿色、智慧和示范港口”,热宝山区千亿级规模邮轮产业发展战略格局,助推区域高质量发展。

他,又把这份宏愿寄托于每一个踏实的当下——先后主导吴淞口国际邮轮港诞生20多项首创探索,在疫情防控期间实现了零输出、零输入、零感染;对同事亲近平和,常以一句“你再仔细琢磨下”激起他人的主观能动性;对待合作伙伴,主动跨前一步,为达成最佳目标甘愿自己走最难的路……

也正因为如此,他成为身边人心中那棵有所依仗的大树。

“为什么一个人能有这么大的精力和能量扑在工作上?但是,这就是他啊!”这是妻子对他的悼念。

“码头上空的云,江海翻滚的水,会替您拥抱邮轮业的明天。”这是同事对他的追思。

“这么好、这么难得的一个,怎么就突然离开了?”每一个回忆他的人都泣不成声。

没有豪言壮语,却总能以哈哈一笑和坚毅执着化解所有的难。王友农身上闪烁着新时代上海党员干部的特质——干事创业充满激情,面对困难富于创造,迎接挑战勇于担当。

如今,这位斗士在他热爱的港口“扬帆远航”,却将这样一种精神和正能量深深嵌入一方水土、一群人的心中。

“船的力量在帆上,人的力量在心上。”

办公室变成第一“哨岗”,因为“容不得半点闪失”

会议桌上,一盒方便面顶着个蛋黄派,今夜再无人提起它们。

玻璃橱柜里,黄色洗脸毛巾就这样安静躺着,上面的一把牙刷和一支牙膏歪斜放着,今夜再无人拾起它们。

桌子一侧,堆着两支扶他林和另两支缓解肌肉疼痛的药膏,今夜再无人拧开它们。

案头,平铺着《邮轮港公司年度重点工作推进计划表》和《吴淞口国际邮轮港突发重大公共卫生事件应急处置预案》,再也没有那双熟悉的手来回翻动着它们。

唯独凭窗而望,江水依旧翻滚,江面依旧传来鸣笛……

吴淞口国际邮轮港零头广场四楼,董事长办公室内,一切都保持着王友农生前的模样,记录着他的工作习惯。王友农离去的这些天里,他的同事、下属就是靠着这些惯常的细节,在这里收集回忆,铺陈着难忘的点点滴滴。

每天早上7点甚至更早,王友农总会在单位食堂用餐,和离地和每个人道早安,当然,加班到凌晨和衣躺在办公室也是常有的事。他爱打乒乓球,但放在办公室的球拍却积了灰,因为,他实在太忙了。同事们说,他的这间办公室,不是“景观房”,更像是“哨岗”,“他需要在第一时间能观察到进出港口的邮轮及人员情况。一有风吹草动,立即下楼奔到一线处理相关事务。”

对,第一时间,第一责任,他总是主动把所有重担都扛在肩上。

比如抗疫期间,上海吴淞口国际邮轮港早早启动了应对新冠疫情的防疫机制,王友农率队坚守在港口一线防疫关卡。自1月20日至29日,港口累计接靠大型国际邮轮10个航次、接待出入境游客4.27万人次、船员2.18万人次。作为亚洲最繁忙的邮轮母港,在严密机制和严格把关下,“奇迹般地”做到了零输出、零输入、零感染。

“山河无恙,欢迎回家!”4月23日,这是王友农生前更新于朋友圈的最后一条动态。当天凌晨4点40分,皇家加勒比“海洋量子号”邮轮获准非经营性停靠吴淞口国际邮轮港,353名在海漂漂泊多日的中国船员收到了王友农为他们定制推送的温馨提示:亲爱的“量子号”船员,欢迎您回到祖国!离船后,专业的工作人员将会对您的行李进行消杀……

“这里是亚洲第一、全球第四的国际邮轮母港,所有眼睛都盯着这里,容不得半点闪失。”彼时,在王友农看来,特殊时期在自身做好疫情防控基础上率先接纳海上邮轮靠泊,体现的是一个国际化港口的胸怀及人文关怀。

为了避免“闪失”,他毅然挑起千斤重担,主动跨前,反复琢磨“海洋量子号”回靠方案,

并不断细化、修改和完善方案,召开各种协调会,反反复复踩点,实地勘察路线。

在做好防控体系的前提下,为尽快让邮轮产业复苏,王友农率队投入新一轮课题研究,并配合相关部门制定《国际邮轮新冠肺炎疫情疫情防控工作指南》《出入境邮轮卫生检疫作业指引》等,形成了邮轮行业防疫的中国标准体系。

在他执帅下,这个有情怀、有底气的邮轮港得到了业界赞誉,增添了邮轮行业有效防控疫情的信心,此后各船公司明确表示:相关邮轮准备返回上海母港,希望在上海率先复航。

“一个人怎能如此全身心投入在工作上?但是,这就是他啊”

凌晨4点50分,一线值守的员工通过微信发了张夜景图,星幕映衬下的码头,邮轮静静停泊。5分钟后,王友农回复:马上过来。

凌晨5点多,平时健步如飞的王友农因摔伤而一瘸一拐地行走在通往码头的通道内,身后的同事辛酸地记录下一段小视频。

早上8点54分,船公司代表通过微信询问:船员核酸检测结果如何?王友农当即回复:也在等待结果。又17分钟后,追加了一条:刚得到通知,全部阴性。

几乎每个人的手机里都保留着王友农的即刻回复,大家都习惯了王的即刻回复,但谁都没想到,有一些画面永远定格了,有一些对话永远沉寂了,有一些习惯再也见不到了……

港口码头上,一座海事灯塔正拔地而起。而在人们心中,这位运行的领导、故友、伙伴、兄长无异于心中的灯塔,在每个人的天空划出别样的温暖火花。“一个人怎能如此全身心投入在工作上?但是,这就是他啊!”

上海2021年第46届世界技能大赛事务执行局成立

李强为执行局揭牌 张纪南龚正分别致辞

本报讯 作为健全第46届世界技能大赛筹办机制、强化协同攻坚的重要举措,上海2021年第46届世界技能大赛事务执行局昨天在沪正式揭牌成立。上海市委书记李强为执行局揭牌。人力资源社会保障部党组书记、部长张纪南,上海市委副书记、市长龚正分别致辞。

龚正指出,党中央、国务院高度重视第46届世界技能大赛工作。上海作为主办城市,使命光荣,责任重大。我们要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在第46届世界技能大赛工作领导小组领导下,在人力资源社会保障部等国家部委指导下,统筹推进疫情防控和世赛筹办工作。要增强办赛合力,提高办赛质量,放大办赛带动效应,精益求精落实好各项筹办任务,努力体现国际水准、展现中国风范。大力弘扬世赛理念和工匠精神,深化技能交流合作,促进技能事业发展,为推动高质量发展、创造高品质生活贡献应有的力量。

人力资源社会保障部副部长汤涛宣读了世界技能组织的贺信。市领导诸葛宇杰、彭沉雷,交通银行董事长任德奇出席。

世界技能大赛作为最高层级的世界职业技能赛事,代表了各领域职业技能发展的世界先进水平。第46届世界技能大赛将于2021年9月在上海举办。上海2021年第46届世界技能大赛事务执行局作为上海世赛筹办和举办期间的临时性日常事务执行机构,将在第46届世界技能大赛组织委员会领导下开展工作,落实组委会决策部署,做好上海世赛筹办和举办中的各项工作。

健全筹办机制 强化协同攻坚

本报推出评论员文章

生而平凡,却铸就伟大



王友农参加工作28年,无论在哪个岗位,都对党的无限忠诚和对事业的满腔热情投入工作。(资料照片)